
1927 Csütörtök junius 30 Ara 3 lei Bukarestben 4 lei Timisoara, III. évfi. 1 45 szám 

E 

Nem ftetszik z ; 
I Tatarescunak a kisebbségi blokk ZI 0I Rajna-Rosenthal pesleli i 

Kolozsvár. junius 29. ; Z1 
c . 

elsreset a Lepa, Hauska Rudolt, a másik eltünt igazgató, Bécsből fenyegetőzik lelep 
1 vánra érkeztek és ez alkalommal az ; 0 ubovics László pedig másfélmillió leit i é t 

AT kolz erdélyi prefektusokat szintén fizetéséből ha sikerül S b T ; zerény rinó lozsvárra hivták. A megyei prefek- ' a Zer : ü 
aik turán a két miniszter választási érte- T . e akarékpénztár botrányát elkerülni 

kezletet tartott. amelyen utasitást ad- ... élgeeval jurnjus a félmilliós devizavásárlásról jegyeztették be az idél ári 
tak a prefektusoknak a választásokra hangyabolyhoz hasonlit a Szerb Takarékpénztár sem a közgyülésen megválas toltt e 
vonatkozólag. Déli egy órakor Tatas i egbotrányosabb bankkrach, a könyveiben, sem a levelezésében gatóságot, valami f ügyelőbi 
rescu belügyi államtitkár fogadta a Temesvári Szerb Takarékpénztár, sehol nyoma nincsen. zottságot sem eminte felüevelőti 

azjtó képviselőit, akik előtt hosszabb kelyik. Erdekeltek és megbizot. nyugtát Rajna és az időközben Hetek előtt tudták má 
maui nyilatkozatot tett. A nyilatkozat m ak keresik, - igaz, hogy kissé szintén eltünt Golubovics fő- pl éy é 

Lacz ; vilatkozat meg- nagyon kés könyvelő irtá z Takarékpénztár kényelm 

kezdésé előtt az ujságirók megkérdez ugyon későn, kik, hogyan és nyvelő irták alá. Erre az üovre endezésü igazgatói elte he 

tékmi a véleménye a Magyar art mikor tüntették el azokat a millió- most olyképpen jöttek rá, hogy [ tós ezetiton 

mi központi irodájában törté agyar Párt kat, amélyeket most a betevők, a megtalálták a Sváb Kereskedelmi hogy a helyzet menthetetlen, 

Btls kobzásra onatkelelag p lakátel. részvényesek és egyéb hitelezők §S Iparbank rövid értesitését, még eszeoralós feltétlenül bekövet- 

jelentette hogy mrről mit aa ud siratnak. A nagyszámu hitelezők mult év február huszadikáról, hogy kezik és ekkor kisérleteket tettek, 
za ya i rrő mit sem tud és három szakembert és két ügyvédet a Szerb Takarékot az emlitett hogy a számtalan milliókat keresetű 

kor kozsr a nem erágettk Ek biztak meg az intézet passziváinak négyszázhatvanötezer leiel megter- eteá Resénthaltól vissza- 
apig tart még amig tiszta képet inolutlantiegnkbél 

szerint a Magyar Párt kiáltványait ene ar éne vizsgálat további során. Beból nem ad 
azért kobozták el. mert azok olyan kité- il i = Mégittuk, hogy a Saturnia emmit: nert Ba eög is 

tteleket tartalmaznak, melyek megbont- v cég, amelynek autóit a Szerb Ta- el s ik őle : ; eta Föl I- 

atják az állampolgárok közötti har, vakmerő üzelmek segitségével karékpénztár árusitotta, feljelen- yezetk a vaon ae i 
j po pénztár arusitotta, fellele ben is hagyják őt békébéen erti 

móniát. Ez a kitétel az lenne, hogy a sikkadtak el az intézet sokmil- tést tett az egyik gépkocsi árának az lepne ... nemcsak ő keresett. hanem mások 
Magyar Párt vezetősége átokkal sujt. liós értékei, tőkéi és tartalékai. elsikkasztása miatt. Állitóla meg- is és ha feljelentik. akkor csomó 

ia azt a magyart. aki nem teszi ma- Löwinger Ernő, az időközben állapitást nyert. hogy az autó nem emberre kellemetleny vallomást fog 

gáévá egységes állásfoglalását a ki lemondott vezérigazgató, megjelent volt bizományi áru, részben ki volt tenni. Rosenthal viszont, aka köznat 

ebbségi blokk mellett. Tataresen ki az ügyészségen, ahol Popescu Mar fizetve, részben pedig váltók- ben vagyona legnagyobb részét már 

iunm ijelentette. hogy nyomban megvizs. Marin ügyész részletesen kihall- volt fedézve és igy az intézeti jból elvesztette, kijelentette, hogy 

am zgálja az ügyet és amennyiben a kiált- gatta és ez alkalommal Löwinger ne joriban állott a kocsit eladni hajlandó lakása teljes berendezését, 

ámi vány megfelel a törvényes követelmé. rövidéletü müködésének igazolására a tulajdonjog fentartásának sérélk sSzönyagalt, képeit, ékszereit oda- 

,zeeetéktalanal megengedi teljes jóhiszemüséggel védekezett me mékül kpénztár igat adni a szahálás érdekében, Szóval 

annak terjesztését. A miniszter ezután A vagyonbukott intézet státuszá Széer , arpe 1gaz ezzel mindketten beismerték már, 

.enkapdte nyilatkozatát, melynek be-! nak pontos megállapitása után lesz 8a e zét elyitee téz, hogy bünös üzelmek és mások pén- 
0Ie aK i 3 .. ü á á akk m i 3. Sal .üulva í6 té te 

ke hogyranvalasztási előkészüt zetben, hogy a vizsgálat irányát melyel ma sá pvén jutóttak vagyonukhoz. EÉgy Bu- 

6 behosa tskai megszabja, szándékozik beadni Hauska Gapástről most jött temesvári ur az 
u leteket ellenőrizze és meggyőződjék A hitelező Rudolf volt vezérigazgató, Ráj- ehh tatál % * 

azrról avajjon mindenben ugy alkal- hitelezők megbizottai a na-Rosenthal és Golubovies egyik klubb i zott Rosen: 

aue nendeleteket, tahógyan va könyvek és a levelezés tüzetes László ellen thallal égőm érdekes ragaszkod Alat 

schal . . .. . á Á . a - . . .. e nesé ; a ető e Ir ő 

tö kormanyánteneiója imegkövetelii A áúátvizszálása után Rajna-Rosen sikkasztás, csalás, valamint az üz- ko Bésy 

m kormányt a választásokon két eszme thal Gyula devizaigazsatónak leti könyvek meghamisitása miatt. 7 elbefüt ze penpőt 

vezeti a szabadság és a törvényesség. egy ujabb bünös manipuláció- Hauska és Rosenthal tudvalevőleg enek lel an jelti százötvenezer 

Ezután kitért, a nemzeti parasztpárt jára jöttek rá. külföldön tartózkodnak és igy az ő el g. 

tal folytatott legutóbbi tárgyalásokra, Még a mult év elején történt, hoov kézrekeritésük nem a legkönnyebb Golubovics. a bünrészes fő- 

melyek ezen párt makacs magatartá a Sváb Kereskedelmi és Iparbank feladat lesz. Rajnát állitólag há- könyvelő a bajok kezdetén vagy 

sán hiusultak meg. Amennyiben a és a Szerb Takarékpénztár között rom nap előtt Budapesten látták az másfél millió keit akart önként 

nemzeti parasztpárt ezt a magatartá kétezer dolláros vétel jött létre. Fe- egyik nagyobb szálloda előtt ele- adni, ha a katasztrófa elkerül- 

át mérsékelni fogja, egészen életké- bruár tizenkilencedikén, március gáns hölgy társaságában. Golubo- hető lesz. . 

pes párt lesz. A kisebbségek magatar- tizenkettediki szállitással a Szerb vicsot utoljára a fővárosban látták, Alkalmunk volt tegnap Blium 

II0 tásárol beszélt ezután Tatarescu és Takarékpénztár eladott az emlitett ahol akkor Rosenthal is még vele Gyula dr. ügyvéddel beszélni, aki 

ges kisebbségi blokk megalakulásáról. nek ellenértéke fejében négyszáz- uralkodó anarkiára jellemző, hogy volt és aki most érkezett haza bu- 

4t Szerinte a kisebbségek állásfoglalása hatvanötezer leit Rajna-Rosenthal a milliók felett korlátlanul diszpo- daresti utjáról. Az ügyvéd meg- 

if a románság szemében ellenséges ma- felvett és most kiderült, hogy a náló páratlan hazardőr, Rajna, tu- cáfolta azt az állitást, mintha ő a 

1 gatartást vált ki. A Magyar Párt régi pénzt az intézet pénztárába nem lajdonképpen nem is birt prokurá Szerb Takarék ügyében akár köl- 

14 vezetőinek hibái most a kisebbségi fizette be. hanem nyilván megtar- val, illetve cégjegyzési jogosultsá- csönszerzés, akár a rendezés céljá- 

1m plosk megalakulásában kulminálód:, totta saját magának Kiderült gát annak idején nem mutatták be ból utazott volna el és bárkivel is 

hak Nyilatkozata végén annak a re- ugyanis, hogy erről a törvényszéknek. Ugyancsak nem tárgyalt volna a legutóbbi napok- 

M : ményének adott kifejezést, hogy a vá 
ban. Tegnap hazajövet távirat vár 

lasztások lezajlása után a magyarság 
1 

Haukátób, aki ya e 

is keresni fogja a román pártokkal [ , / [/ I epviselelel az ugyben vallala 

való együttmüködést. A kisebbségek 
és amennyiben erre nem hajlandó, 

yi , isebbsé ugy Róth Dezső dr. ügyvédet 

kérje fel a képviselet elvállalására. 
Zürichben a lei 54105, Párisban 15725 jelszava az lehet, hogy először állam- 

09 polgárok és csak azután kisebbségek. 
oohialg 

s Tatarescu még tegnap este visszauta- Temesvári magánárfolvamok 1927 junius 29-én reggel: ivel Elün ; negbizatás ne 

tt a főva 
vállalta, Róth Dezső dr. ma éjszaka 

u) városba. (A Kereskedelmi és Gazdasági Bank devizaosztályának árfolyamai.) már el is utazott Bécsbe. Tárgya- 

j0 :. Angol font: 81100-813:50-81000, dollár: 16600-16650-16600, lásai odairányulnak majd, hogy 

Minden magyar arra a listára dinár: 2904 külföldi, 289 belföldi, 289 effect, hollandi forint: 6680- Hauska hajlandó-e szép szerével 

szavaz, melynek jele 66 90-6690, írancia írank: 655-657-660, olasz lira: 938-040-940, visszaadni valamit a pénzekből. 

cseh korona: 405-407-400, osztrák silling: 2345-23.55-2370, német Ezek a fejlemények szintén befő 
lyásolják majd, hogy hová vezet magyar pengő: 2910-2920-2920, svájci hová 
nek a megindult lavina hullámai. 

márka: 3960-3970-3970, 
frank: 3220-3230-32 30. 



2. oldal 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Piata Sf. Gheorghe (Szentgyörgy-tér) 4 

Telefonszámaink: 

Szerkesztőség: 2-52 

Kiadóhivatal: 2-52 

Nyomda: 10 

Felelős szerkesztő lakása: 2-42 

Előfizetési árak: 

Egy hónapra 60 lei, három hó- 

napra 160 lei, félévre 300 lei, egy 

évre 600 lei. Egyes szám ára 3 lel, 

az ókirályságban 4 lei. Külföldön 

előfizetési dii egész évre 900 lel, 

fél évre 500 lei. 

Felelős szerkesztő: 

VUCHETICH ENDRE Dr. 

Napfogyatkozás 
bekövetkezéséről értesitette tegnap 
este a szerkesztőséget saját külön lo- 

vasitott csillagászunk. Hát szemtelen. 

ség a naptól, hogy reggel hattól nyol. 

cig akar elfogyni. Hiszen akkor még 

alig, hogy lett és máris fogyni akar 

De gondoltam magamban, hogy raj- 

t. m nem fog ki és nélkülem nem fogy 
ki. Nagy probléma volt számomra a 

korai felkelés. Végre is ugy oldottam 

meg a dodlgot, hogy le sem feküdtem 
Elementem a kávéházba, onnan pedig 
a bárba. Mundkét helyen ijesztően 
fogytak előttem . boros üvegek. Lehe- 

tett ugy négy óra amikor egyszerre 

elém toppant a szerk esztőség lovasitott 
csillagásza. Azért jöt a kávéházba, 
hogy mielőtt elindul megfigyelő he- 
lyére, előbb megreggelizzen. Meskér- 
tem, magyarázza el nekem, mi 's az a 
napfogyatkozás. Bele is fogott sza: 
raz tudományos feitegetésbe. Ho,* 
mikor fejezte be, nem tudom, mert mi- 

korna magyarázat, hatása Alalrelaki: 
már kilenc óra volt és a nap fényesen 
sütött. Közben elfogyott a fogyatko- 
zása. Ilyen pechem csak nekem lehet 
Most aztán nem tudom megirni, hogy 
milyen is volt ma reggel a napfogyat- 
kozás. Én. 

A DÉLI HIRLAP LEGKÖZE. 
LEBBI SZÁMA a mai ünnep dacára 
holnap reggel a rendes időben jelenik 
meg. 

szabadságon. 

főpolgármester 

A polgármester 
Dobosan János dr. 
tegnap két napi szabadságra családi 
ügyben elutazott és ezen idő alatt 
Crismariu Oktavián ár. polgár- 
mesterhelyettes vezeti a város ügyeit. 
A föőpolgármester elutazására való 
tekintettel az állandó választmány 
tegnapra hirdetett ülése elmaradt. 
- Az uij rendőrprefektus látoga- 

tása. Bogdan Vazul. Temesvár uj 
rendőrprefektusa tegnap látogatást 
tett Coste Gyula dr. prefektusnál. 

A városi főorvos Karlsbadban. 
Prostean Oktáv dr. városi tiszti fő- 
orvos ma négyheti szabadságra megy, 
amelyet Karisbadban fog eltölteni. Tá. 
vollétében Weisz Feodor dr. tiszti fő- 
orvos-helyettes látja el a főorvosi hi- 
vatal teendőit. 

Alig háromezer lei havi fizetés 
ellenében kötelesek a rendőrök a lakosságra vigyázni 

Temesvár, junius 20. 

A rendőrség fizetéseinek egysé- 
gesitésére vonatkozó rendelet most 
érkezett meg a temesvári rendőr- 
prefekturára. Valami nagy öröm 
nincsen a rendeletben, mert még a 
magasabb rangban levő tisztviselők 
fizetése sem emelkedett olyan 
arányban, amely a mai drágaság- 
nak megfelelne. 
A legmagasabb fizetésemelés 

a rendőrprefektusnak jár, aki 

havi 3171 leiel kap többet, utá- 

na következik az inspektor havi 
2039 lei emelkedéssel. 

Egyéb havonkinti fizetéstöbletek a 
következők: rendőrprefekturai igaz- 
gató 1767 lei, első osztályu rendőr- 
igazgató 1175 lei, másodosztályu 
rendőrigazgató 1204 lei, harmad- 
osztályu rendőrigazgató 313 lei, 
első osztályu komiszárus 1204 lei, 
másodosztályu komiszárus 313 lei, 
harmadosztályu komiszárus 1041 
lei, elsőosztályu különlegességi szol- 
gálattal megbizott rendőrügynök - 

ide tartozik a legtöbb detektiv = 
1041 lei, első osztályu irodatőnök 
836 lei. A rendőrlegénység havi fi- 
zetéstöbblete azonban már igen 
mostoha. Igy a legmagasabb rang- 
ban levő rendőrörmester ezentul 
mindössze havi 500 leiel kap többet, 
a rendőrellenőr pedig csak 252 leiel. 
A legénységi sorban levő rend- 
őrök fizetése havonta családi 
állapotuk szerint 485 és 186 lei 
között emelkedik, a szolgáké 
- és itt az arány a tulságos kü- 
lönbség elsimitására nagyobb 
- 1343 és 479 lei között válta- 

kozik, 

A rendőnegénységnél a jelenlegi 
fizetések 3320 és 2560 lei között mo- 
zognak, usvanennyi a havi össz- 
jövedelme a szolgáknak is. 
Az uj fizetések május elsejétől 

visszamenőleg érvényesek. Thö- 
resz Ádám rendőrprefekturai 
számvevő most csinálja meg az uj 
fizetési listát és valószinü, hogy a 
két hónapra járó különbözetet már 
a napokban ki is fizetik. 

... 

- A temesvári magyar nőegylet 
vezetősége szerdán, junius 29-én az 
egylet helyiségében, az Elite-kávé- 
ház felett, választmányi ülés kere- 
tében este 7 órakor beszámol az er- 
dei mulatság eredményéről. 

- Hirtelen elhunyt vasuti főtiszt- 
viselő. Rajtuch Endre államvasuti 
felügyelő, aki legutóbb a gyárvárosi 
állomáson teljesitett szolgálatot. teg- 
nap délután tragikus körülmények kö, 
zött hirtelen meghalt. Az ötvennégy 

ember 

kertjében ült társaságban, amikor hír 
uuos novetkezte- 

ben meghalt. Holló-utca 44 szám alatti lakására szállitották, ahonnan holnap 
temetik. Halálát özvegye és több gyer- 
meke gyászolja. 

éves 

4 

- Mozgalom egységes kereske- 
delmi törvényért. Romániában az 
érdekelt körök nagy hiányát érzik 
egy egységes kereskedelmi törvény- 
nek. Jelenleg ugyanis a régi király- 
ságban, továbbá Erdélyben és a 
Bánságban, Bukovinában és Besz- 
szarábiában más-más kereskedelmi 
törvény van érvényben. A keres- 
kedelmi és iparkamarák szövetsége 
mozgalmat inditott, hogy egysége- 
sitsék a kereskedelmi törvényt és 
el is készitette az erre vonatkozó 
tervezetet. A tervezetet a temesvári 
kereskedelmi és iparkamara is meg- 
kapta, amely azt tanulmányozza és 
véleményével küldi majd vissza a 
szövetségnek. 

- Beiratások. Az állami magyar 
tannyelvü polgári fiu- és leányis- 
kola julius hó 1-3-án d. e. 9-12 s 
d. u. 5-7-ig tartja a jövő tanévre 
vonatkozó előzetes beiratásokat, in- 
tézeti helyiségeiben (Belváros, Ba- 
lázstér, II. emelet.) A beiratási dij 
100 lei s az egész évi tandij 200 lei. 
A jó előmenetelü szegény tanulók 
tandijmentességet nyernek, nem- 
különben az intézeti segélykönyv- 
tár által a szükséges tankönyvekkel 
is láttatnak el, ami a mai nehéz 
gazdasági viszonyok mellett fioyel- 
met érdemel. 

A vándorkereskedelem szabályo 
zása. A temesvári kereskedelmi és 
iparkamara elhatározta, hogy mozgal- 
mat indit, amelynek célja, hogy a 
vándorkereskedés, továbbá a kereske- 
dőknek és iparosoknak a vásárokon 
való árusitási joga országos szabályo- 
zást nyerjen. Ennek érdekében átira- 
tott intéznek a többi kereskedelmi és 
iparkamarákhoz. 

- Charleston-verennyel egybekö- 
tött tánc lesz esti 10 órától kezdve a 
mentők nagy nyári mulatságán julius 
3-án a Lunaparkban. A charleston- 
versenynél három értekes dij lesz ki- 
osztva. 

a Pacsirtamező-vendéglő 

Ma 

vizsgálat irásbeli 

nyét. A szóbelire valószinüleg két nap 

mulva kerül sor. 

Véget ért az irásbeli érettségi. 

délután hirdetik ki az érettségi 
részének eredmé- 

- Ámerikai tanárok európai kör- 

uton. Budapestről jelentik: Tegnar 

délben negyven amerikai egyetemi 

tanár érkezett a fővárosba. Az ame- 

rikaiak tanulmányuton vannak és 

Magyarországból továbbutaznak Ro- 
. . . rónai ál- mániába, majd a többi európai ál 

lamba. a.. 

1 .. van. Suuapestrol taviratozzák: A ma- 
gyar képviselőház a nyári szünet után 
ma tartotta utolsó ülásét. A legköze- 
lebbi ülés október 18-án lesz. A felső- 
ház még néhány javaslatot tárgyal le, 
aztán szintén megkezdi 
időt. 

- Mükedvelői előadás. A 
rosi katolikus hitközség mükedvelői 
ma este kilenc órakor a gyárvárosi 
katolikus ifjusági egyesület Tigris 
utca 6. szám alatti helyiségében szin- 
rehozzák (Géczy Istvánnak Amit az 
erdő mesél cimü háromfelvonásos nép! 
szinmüvét. 

a nyári szün- 

józsefvá- 

Az általánosan kötelezővé tett 
könyvkezelésnek 

kis költséggel való elkeszittetése céljából egy 
minden egyéb irodai munkát is elvégző 

elsőrendü könyvelő és levelező 
ajánlkozik 

mindazon kereskedők és iparosok könyvelé- 
sének, levelezéseinek és egyéb irodai mun- 
kálatainak elvégzésére, melyeknek kis anya- 
gukra való tekintettel nem érdemes külön 

állandó könyvelőt, levelezőt alkalmazni. 

Jelentkezéseket felvesz: 
Képkeretüzlet, Löfler-palota, a kispósta mellett 

Telefon: 16-86. 

- Továbbképző tanfolyamok a te. 
mesvári kereskedők részére. A temes- 
vári kereskedelmi és iparkamara teg- 
nap délután tartott ülésén elhatá- 
rozta, hogy a jövőben külföldi mintára 
a kiskereskedők és kisiparosok részére 
továbbképző fanfolyamokat rendez. A 
kurzusokon elsősorban könyvelést, le 
velezést fognak tanitani, azonkivül 
olyan imereteket, melyek a kiskeres 
kedelem és kisipar modernizálásához 
és feilődéséhez szükségesek. 

- Szeret táncolni? Ha igen, ugy jöj- 
jön el a mentők nyári mulatságára, 
mely julius 3-án a Lunaparkban lesz 
és melyen charleston-verseny is lesz. 

- Nincs már remény. Guebeckből 
jelentik: Az az ötventagu bizottság. 
amely Kanada északi hóvidékein 
Nungesser és Coli francia 
pilóták után knutatott, visszaérkezett. 
A bizottság jelentette, hogy utja ered- 
ménytelen volt. 

1927 junius 30 

JÓNAPOT KIVÁNOK, ked. 

ves olvasó, akivel mindjárt köz. 

löm azt is, hogy a kultuszminisz- 
terium eddig még nem intézs- 

kedett a jövő évi szinházi kom. 

cessziók kiadása ügyében. Azon. 
ban a jelek után itélve, hamaro- 

san foglalkozni akarnak ezzel a. 

üggyel. A lapokban ugyanis ol. 
vashattad, hiszen azért vagy ol. 

vasó, hogy Minulescu, aki a szin 

házügyek legfőbb referense, fül- 

operációnak vetette magát alá 
amely kitünően sikerült. Minu- 

lescun tisztában van vele, hogy 

egy csomó hivatott és még na 

gyobb sereg nem hivatott ember 

fog mostanában órákon keresz 

tül a fülébe duruzsolni és bi. 

zony ezek ellen sietett fülét mü 

téttel ellentállóbbá tenni. Jönnek 

majd a kunyorálók, a megaláz. 

kodók, a beigérők, a csábitók, a 

mindenre kaphatók és a minden. 

nel megalkuvók, az egymásra 

árulkodók és egymást tullicitá 

lók. Minulescu már tavaly is ki- 

jelentette, hogy förtelem, 
egyes direktoraspivánsok elkö- 

vetnek. Nos, ezek ellen vértezte 

föl most magát! 

- Hentesipartársulat negyven 
éves jubileuma. A temesvári hus- 
ipbarosok szakcsoportja most ün- 
nepli meg fennállásának negyvene- 
dik évfordulóját. Ebből az alkalom- 
ből a szakcsoport körül szerzett ér- 
demeik elismeréseül Steigüber Ist- 
ván és Kozovics Ede elnököket 
diszelnökökké, Brück Miksa, Bla- 
zsek László, Csermák Károly, Cser- 
mák Ferenc, Dulácska György, 
Graf Antal, Kozovics Sándor, Lak- 
ner János, Molnár István, Novák 
József és Schaukal Rezső tagokat 
disztagokká választották. Tegnap 
este félkilenekor a Pacsirtamező- 
vendéglő kertjében nagyszabásu 
. iöllk és 

disztagok tiszteletére, 
lommal Piszika Sándor 
zető elnök átadta nekik a a Kara- 

által készitett müvészi 
kas Illés 
okleveleket. 

Van szövete?] 
hozza el hozzám, készitek 
Önnek elsőrendü öltönyt 
mérték után, fővárosi izléssel 1300 L.-ért 
WOLF P. uriszabó müterme. 
Belváros, Lonovics-u. 4. I. em. 

Egy bécsi oceánrepülő. Bécsből 
jelentik: Tomasevszk i volt osz- 
trák-magyar százados egy maga által 
konstruált gépen még a nyár folyamán 
vagy az ősz elején Bécsből Newyorkba 
repül. Gépének fütőkészüléke állandó 
meleget ad ugy, hogy a legnagyobb 
hóviharban is veszély nélkül remülhet 

- Kemal pasa Konstantinápolyban. 
Angorából jelentik: Kemal pasa ju- 
lius elsején felkeresi Konstantiná 
polyt és elnöksége óta ez az első eset, 
hogy a török félhold egykori fővárosá 

„the Wheel ot the World: 

Morris Motors Lti. 
Cowley-Oxford, England 
Vezérképviselete: 

KARNER EDE 
automobilosztály 

Temesvár, Uri-u. 12. :-: Teleion 8-90. 

( 
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ily 4 A MAGYAR ÉS SVÁB JELÖL- 

X KORUTON. A Magyar Párt te 

tt , i jelöltjei közül Tornya Gyula 

1 émeth Kálmán tegnap este 

k ilátáfalván, Monostoron és Vingár 

ln tex részt népgyüléseken és mind- 

ü eyy viken kifejtették programiukat. A 

1 jelölt ma Gizellafalván, Babsán, 

ancsófalván, Rékáson és Porgányon 

a nd programbeszédet, holnap pedig 

lev alja és Szigetfalu magyarsága 

tt beszélnek. A sváb népközösség 

ius első napjaiban Krassómegye 

lönböző községeiben tart népgyülé- 

ket. Julius 1-én este hét őrakor Stá-
 

lakon, este kilenckor Oravicán, iu- 

s 2-án Boksánban és a környékbeli 

ségekben, julius 3-án pedig Krasso- 

n, Klokoticson és Lupákon, délután 

sicán tartanak népgyülést. A pro- 

ganda uton Blaskovics Ference nagy- 

épost, Kalkbrenner Zsigmond dr. és 

iller Ervin vesznek részt, a ma- 

arság részéről Horváth József sze- 

torjelölt is beszél valamennyi gyü- 

en. 

= Forgalmi engedély kell az aut
ók- 

z. Aradról jelentik: Megirtuk. hogy 

a adon és Aradmegyében a kisebbsé- 

k nem kaptak engedélyeket válasz- 

si népgyülések tartására. Most az- 

n ujabb nehézségeket támasztottak 

ámukra, amennyiben Georgescu 

efektus rendeletet adott ki. hogy a 

irmegye területén minden autónak 

ilön forgalmi engedélyre van szük- 

ge. Ezeknek az engedélyeknek a ki- 

litása igen körülményes és 

ig néhányat adtak ki. 

eddig 

- Tizennégy család lakás nélkül. 

gyárvárosi Török császár omladozó 

bületéből. de a város több rozoga há-
 

ából is a legközelebbi napokban mint- 

ey fizennégy családot sürgősen ki 

ell lakoltatni mert ezek a hazak a 

akhatás szempontjából komoly vesze 

elmet jelentenek. A város vezetősége 

egnap irásbeli megkeresést intézett 
a 

egyes rekviráló bizottság elnökéhez 

melyben azt kérte, hogy az érvény 

en levő rekvirálási szabályok kere 

ein tul ezeknek a szerencsétlen haij- 

éktalanoknak is utaljon ki lakást. A 

ekviráló bizottság ezt a kére
lmet fel- 

erjeszti a miniszterhez, aki bizo- 

aovyára módot ad, hogy a régi Tem
esvár 

üledező házaiból kitessékelt szegény 

emberek fedél alá juthassanak. 

Ú 

rTöbbszörös gyilko
s felakasztása 

sehszlovákiában. Prágából jelentik. 

Iz
 

egnap reggel hajtották végr
e a halá- 

Ja bs itéletet Bazant Henrik
 többszö- 

s gyilkoson, akit Kütt
enbergben fel- 

kasztottak. Bazant veszedelmes 80- 

osztevő volt, aki előkelő külsejével 

kert aratott a nők körül. három 

ányt meg is ejtett és ami
kor terhére 

oltak, kicsalta őket a Tátráb
a, ahol 

eettőt kegyetlenül meggyil
kolt. A har- 

nadik áldozata csodálat
osképpen meg- 

menekült és leleplezte Bazant. Ma- 

karyk köztársasági elnök a gyilkos 

egyelmi kérvényét elutasi
totta és igy 

az itéletet végrehajtották. Csehszlová
- 

kiában tavaly volt az utolsó halálos 

itélet, mert azóta az elnö
k még min- 

denegyes esetben kegyel
met gyakorolt 

Konyhaberendezések, 
alpakka 

evőeszközkészletek, valamint szervi- 

rozáshoz szükséges tárgyak, kerti 

felszerelések legjutányosabban 

Scherter Ottó vaskeres
kedésében 

Temesvár, Belváros. 

Rózsakirálynő választás is lesz 

iulius 3-án a Lunaparkban
 rendezendő 

nagy mentő mulatságon. A délut
áz 6 

órakor összegyüjtött szavazati lapok 

alapján meg lesz koronázva a rózsa- 

királynő, ki azután földiszitett négy
es 

fogatban a városban kocsikáztatni 

fog. A most már megkoronáz
ott rózsa- 

királynőnek jogában áll egy urat ki- 

sérőnek választani. Visszaérkezve a 

Uunaparkba, átveszi a mentőtársulat 

ajándékát, melyet egy bizottság fog 

átadni, majd le lesz fényképezve és a 

tfelvétel neki átadva. képét pedig a 

nhelybeli lapok közölni fogják. Szava- 

i lapok a mentőállomáson mál 

... 

Volt miniszter rendőri őrizetben 

Goldis nem távozhatik lakásából és hozzá sem mehetnek 

Arad, junius 20 

Goldis László. az Averescu-kor- 
mány volt kultuszminisztere, kormá- 

nyának bukása után visszatért Arad- 
ra, ahol az utóbbi hetekben rendkivül 

visszavonult életet élt. Csak ritkán jár 

az utcára, de ilyen alkalommal észre- 

vette, hogy követik és megfigyelik. 

sSőt azt is észre kellett vennie, hogy a 

házát szintén szemmel tartják. Tegnap 
délelőtt a rendőrség egy detektivje ie- 

lent meg Goldis lakásán, akivel kö- 

zölte, hogy magasabbobarancsra nem 

hagyhatja el lakását. Goldis megbo- 

tránkozva tiltakozott az önkényes el- 

járás ellen, a detektiv azonban han- 

goztatta, hogy 

szigoru parancsa van, amelynek 

értelmében Goldist őrizetben kell 

tartani, a lakásából nem távozha- 

tik és hozzá sem engedhetnek sen- 

.. 

Valamivel később Miclea Szevér ádr. 

volt képviselő fel akarta keresni Gol- 

dist. a detektiv azonban elállotta ut- 

ját és nem engedte be. Miclea erre 

irásbeli parancs felmutatását köve- 

telte a detektivtől, aki kijelentette, 

hogy irásbeli parancsa nincsen, d
e szó- 

beli utasitást kapott. 

Ha nem tud ilyen irásbeli paran- 

csot felmutatni, akkor én jogtala
nnak 

tekintem a maga eljárását! - fakadt 

MA IS KIADJÁK A VÁLASZT
ÓI 

IGAZOLVAÁNYOKAT. A járásbirósá- 

gon ma délelőtt nyoletól tizenkettői
g 

folytatják a választási igazolványok 

kiadását. 

Sszázezer dollár egy légi utért 

Newyorkból jelentik: Amerika legna- 

gyobb lapkiadó vállalata,. a Hearst 

szerződést kötött Berthaud pilótá: 

val. hogy Newyorkból Rómáb
a és visz- 

sza repül gépével leszállás nél
kül és 

ezért a teljesitményért százezer d
ollár 

jutalmat kap. Berthaud volt az, aki- 

nek eredetileg Chamberlainnel
 kellett 

volna az oceánt átrepülni. 

A legégetőbb kérdés. Kereske- 

delmi és ipari körökben ismételten 

esett szó arról, hogy Tamestorontál-, 

Krassó- és Szörénymegyékben az or- 

szágutak milyen elhanyagolt állapot- 

ban vannak. Temesmegyének az utak 

javitására mindössze két millió l
ei áll 

a költségvetésben rendelkezésére, hol- 

ott erre a célra legalább nyolcésfél 

millió lei volna szükséges. Tekintettel
 

azonban arra, hogy az országutakat és 

az azokon levő mütárgyakat már ti- 

zenhárom év óta nem javitották ala- 

posan, ezekre a munkálatokra jelenle
g 

körülbelül huszonöt-harminc millió lei 

Kellene. A temesvári kereskedelmi és 

iparkamara tegnap délután Oprea 

János elnöklete alatt tartott ülésén ki- 

mondta, hogy ebben az ügyben memo- 

randumot szerkeszt és abban rámutat 

arra, hogy az utak javitása milyen 

nagy érdeke a kereskedelemnek és az 

iparnak. A memorandumot eljuttatják 

a közlekedési miniszteriumnak, a há- 

rom bánsági megye prefekturáinak, 

továbbá az államépitészeti bivatalnak 

ki Miclea és azzal be akart menni Gol- 

dis lakására. 

A detektiv erre hirtelen revolvert 

rántott és Miclea mellének sze- 

gezte. 

- Ha még egy lépést tesz, lelővöm! 

= mondotta a detektiv. 

Miclea ilyformán nem juthatott be 

Goldishoz, aki tegnap délben a detek- 

tiv tiltakozása ellenére elment a rend- 

őrprefekturára. 

- Hol van az a fanarióta, aki 

engem őrizet alá helyezett, hadd 

lássam az arcát! - kiáltotta han- 

gosan a volt miniszter. 

Andreesceu rendőrigazgató csiti- 

tani igyekezett Goldist és kérlelte. 

hogy ne használjon ilyen erős kifeje- 

zést egy felelősségteljes hivatali fő- 

nökkel szemben. 

- De igenis fentartom, - mondotta 

Goldis. - csak fanarióta csinálhat 

ilyesmit! 

A rendőrigazgató erre kijelentette. 

hogy Filotti Zamfir 

rendőrprefektus nagyon el van 

foglalva és nem fogadhatja Gol- 

dist. 

A volt miniszter erre eltávozott anél- 

kül, hogy megfigyelés alá való helye- 

zésének okát megtudta volna. Az eset 

a városban nagy feltünést keltett. 

menna.e.anmam mus..
m..masosmesamas

 

Az eltévedt flóbertgolyó. Schwarz 

Mária nyole éves kisleány a gyárvá- 

rosi Templom-téren haladt egy desz- 

kapalánk mellett. mikor egyszerre 

dördülés hangzott el és a kisleányt 

egy flóbertpuska golyója a lábán 

megsebesitette. A leánykát. akinek 

anyja hat gyermekes özvegy, a men- 

tők a kórházba szállitották. ahol meg- 

állapitották, hogy sebesülése könnyebb 

természetü A vizsgálat kideritette, 

hogy a palánkon belül az udvaron Fe- 

kete László fiatalember flóbert pus- 

káját javitgatta és abban a hiszem- 

ben, hogy a golyó nem hatol a deszkán 

keresztül, próbalövést tett. 

= Az elemisták kézimunkakiálli. 

tása. A belvárosi elemi iskola helyi 

ségeiben tegnap nyilt meg az összes 

temesvári elemi iskolák növendéket- 

nek kézimunka kialttása. Három na 

pig tart a kiállitás. amelyen ügyes 

kézimunkákon kivül szobrász- és fü 

részmunkálatok, a gyermeki kéz ügyes 

kis alkotásai, kerülnek bemutatás
ra. 

Kommunista szervezetet leplez- 

tek le. Londonból táviratozzák: A 

Daily Telegraph Szalonikiből érkezett 

hiradás alapján irja, hogy ott 
messze 

menő kommunista szervezetet leplez- 

tek le. Ennek alapján a görög kor- 

mány erélyes felszólitást intézett 

Moszkvához. hogy mondjon le az 

athéni szovjetkövetség területenkivüli 

jogáról, mivel azzal sulyosan vissz
aélt. 

Az oroszok Athénben irodalmi válla- 

fatot létesitettek, mely lázitó és 
bujto- 

gató iratokat terjesztett. Szalonikiben 

sikerült a kommunistaszervezet főha- 

diszállásán rajtaütni és megtalál
ták a 

moszkvai kommunista központ utasi- 

tását a görög kommunista sejtekhez, 

hogy ezek a mozgósitást miképpen 

akadályozhatják meg. 

k figyelmébe! 

A józsefvárosi állomás közelében 

világos, száraz, nagy raktáraink 

mindennemü beraktározásra 

alkalmasak. :- 

SCHÖFFER 
Temesvár-Belváros, Jenőherceg-u. 18. :- 

Költözködés, 

Méltányos árak. 

MIHÁLY szállitócég 
Telefon: 571. 

Tömegfuvarozas. 

Autótuvarozás: Lugos, Arad, Orade 

és vissza. 

BOTRÁNY ÉS VEREKEDéS A 

CSEH PARLAMENTBEN. Prágából 

jelentik: A cseh parlamentben az 

egyes tartományok autonómiájáról 
szoló törvényjavaslat tárgyalásánál 

nagy botrány tört ki. Kramarz elő- 

adó belekezdett a javaslat ismerteté- 

sébe, azonban a kommunisták olyan 

zaijt csináltak, hogy szavát sem lehe- 

tett hallani. A padokat csapkodták, 

autótülkökkel harsogtak, fütyültek és 

kereplőket forgattak. Kramarz egy 

órán keresztül nagy zajban a gyors- 

irókuak diktálta beszédét. A kommu- 

nisták inzultálni akarták Kramarzot, 

akit azonban a polgári pártok védtek. 

Ezek és a kommunisták között vere- 

kedésre és pofozkodásra került a sor 

és az elnöknek csak nehezen sikerült 

a rendet helyreállitani. 

A nmexikói vallásháboru. Mexi- 

kóból jelentik: Calles elnök és a 

katolikus püspöki kar között a közve- 

titést a vallásháboru megszüntetése 

érdekében egy magasrangu rendér- 

tisztviselő vállalta. Remélik, hogy a 

véres konfliktusok ezután megszün 

nek. 

- Az emberevő rigányok a biróság 

előtt. Prágából jelentik: Az emberavé 

kassai cigányok bünperének tárg
yalá 

sát októberben kezdik meg és az
 előre 

láthatólag két hónapig fog tarta
ni. 

Hirdetmény. Alulirott pénz- 

intézetek ezuton hozzuk betéte
seink 

tudomására, hosv f. é. május 1-én 

életbelépett uj bélyeg és illeték- 

törvény 14. szakaszának 5. §-a alap
- 

ján fizetendő illetéket a tőkésités 

alkalmával betéteseink terhére fog-
 

juk leróni. Ezen illeték hat hónap
ig 

0.0526, hat hónapon tul 0.02'/ és a 

számla első lezárásakor (féléven- 

ként) rovandó le az időszak folya- 

mán betétben volt legnagyobb ösz-
 

szeg után. Egyben közöljük, hogy
 

az adótörvény 28. §-a szerint beté- 

teseink terhére foriuk a betétkama
- 

tok után járó tőkekamat-adót oly- 

formán leróni, hoc- a kamatösszeg-
 

ből a betétkamat-adót visszatartjuk 

és a pénz ovigazgatóságnál befi- 

zetjük. Timisoara, 1927. évi junius 

hó 30-án. 
Albina Institut de Credit si Eco-

 

nomie in Sibiu, Sucursala. 

Banca Agrara S. A. 

Cluj, Suc. 
Banca Franco Romana Sucursala. 

Banca Mercur de Comert si Cre- 

dit S. A. 
Banca de Ccont a Romaniei Su- 

cursala. 

priv. din 

Hermes Bank és Kereskedelmi 

R.-T. 
Közgazdasági Bank Részvénytár- 

Leszámitolóbank Részvénytársa- 

Nagyszebeni Általános Takarék- 

pénztár Fiókja. / 

Polgári Takarékpénztár R.-T. 

Sváb Központi Bank R-T. 

Tamesvári Bank és Kereskedelmi 

R.T. 
Temesvár Erzsébetvárosi Taka- 

rékpénztár. 

Temesvári Hitelbank R-T. 

Általános Bank és Váltóüzlet 

R.-T. 

dit, Comert si Industrie s. p. A. 

Banca Romaneasca S. A. Sucur
- 

sala. 

Bánáti Hitelbank Részvénytársa- 

ság. 
Kereskedelmi és Gazdasági Ba

nk 

R.. 
Központi Bank, Váltóüzlet és 

Kereskedelmi R.-T. 

Magyar Általános Hitelbank 

Fiókja. 
Pallas Bank és Kereskedelmi 

R-T. 
; 

e Kereskedelmi és Iparbank 

. 
Temesi Agrát Takarékpénztár 

R.-T. 
Temesvári Első Takarékpénztár. 

Temesvár-Ferencvárosi Első Ta- 

karékpénztár. 

Tirdelana Takarék- és Hitelbank 
R.l . 

Banca Centrala Banatana de Cre
- 



Olcsó árak, 

- A gazdzsági válság fotografiája. 
A temesvári törvényszék min: csőd- 
biróság 

vonta Draskovits Tivadar vingai hon- 
bongyáros ellen tett csődkérelmét, 
Pitsch! Ernő bécsi cég pedig vissza 
vonta a temesvári Sanitas cég ellen 
inditott csődeljárási kérelmét. A bi- 
róság julius kilencedikére halasztotta 
a Record és Löwinger Árpád aradi cé. 
gek részéről Lenhardt Géza utóda jó- 
zsefvárosi férfidivatcéég eller: bar- 
mincegyezer lei követelés miatt be- 
adott csődkérelem tárgyalását. M 
ujabb csődkérelmet unyujtottak be a 
Leyritz vasudvar mnutódja, Herscnko- 
vics Andor és Pausz László ellen. Az 
ujabb kérelmeket Friedmann Lajoe 
adta be száz-százezer lei követelés 
erejéig. Ugyancsak a esőd elrendelé. 
sét kérte a Sehönbrunn és Pinkesz 
gyárvárosi cég Farle József zsomboe 
lyai kereskedő ellen hatezerötszáz let 
tartozás miatt. 

Minden magyar arra a listára 
szavaz, melynek jele 

' Gombaleves, kelkáposzta fel- 
téttel, töltött borjuszegy burgonyával és salátával, káposztás kocka, olcsón 50 leiért jól étkezhet Zsuzsinál. 
- Anyakönyvi 

Secheibling Máté. Tarnyisztra Antal 
Buley József. Meghaltak: Draga Mi 
hály 84 éves, Darnay Ferenc 1 éves 
korban. Házasságot kötöttek: Muri Já. 
nos és Nigronin Anna, Muscher János 
és Klostermann Erzsébet. Sebők Ist. 
ván és Korma Mária, Regdon József és 
Dóvidházi Mária. Weber Ernő és 
Grünbaum Mária. 
- Akar saját kocsiján járni? A ju- 

lus 3-án a Lunaparkban megtartandó 
mentők nyári mulatságán 20 leivel 
nyerhet egy egyfogatu csinos haijtó- 
kocsit lóval, szerszámmal együtt. 

most Halász István tábla- 
birő elnöklete mellett több csődügyei 
tárgyalt. Koppony brassói cég vissza. 

hirek. Születtek: 

Román-magyar válogatott meccs 
Aradon. A legszélesebb körökben 
óriási érdeklődés kiséri a ma dél- 
után Aradon lejátszandó Magyar- 
ország-Románia nemzetközi mér- 

kőzést. A vasárnapi eredmény arra 
enged következtetni, hogy a ma- 
gyar válogatottnak nehéz feladata 
lesz a két játékossal bővitett Kini- 
zsivel megbirkózni. 

A kard- és tőrvivás legszebb gya- 
korlati mutatványai fogják gyönyör- 
ködtetni a közönséget julius 3-án a 
Lunaparkban megtartandó mentőmu- 
latság alkalmával. A müsor, mely d. e. 
1X órakor és esti 7 órakor fog bemu- 
tatásra kerülni, a következö: 1. (Pelle- 
grini József. Fischer Annuska) Vitőr 
lecke, 2. (Pellegrini József, Pellegrini 
Anghelus) Kardszabadvivás, 3. (Pelle- 
grini József, Rosenfeld Elemér) Kard- 
szabadvivás, 4. (Pellegrini József, Pel- 
legrini Adalbert) Vitőr lecke, 5. (Pel- 
legrini József, Szolájszki Ádám) Kard 
szabadvivás. 

A tenniszverseny döntőmérkőözései. 
Az Autóklub által rendezett tennisz- 
verseny selejtező mérkőzései tegnap 
értek véget. Ma játszák le a döntőket. 
A közönség nagy érdeklődéssel kiséri a szép és változatokban gazdag ten- 
niszmérkőzéseket. 

e 

Kényszerszünet a nyári szinházban Hétfőn este 4 nyári szinházban hir- detett Békefi-vendégjátékot nem lehe- 
tett megtartani. mert az előadás le- 
folytatásához szükséges minimális kö- 
Zzönség sem jelent meg. - 

A nyári szinház müsora: 
Szerdán: Drótostót. 
Csütörtökön: Mágnás Miska 

Nyilttér. 
(Exen rovatban közlöttekér! a szerkesztőség nem válla 

felelősséget.) 

Nyilatkozat. 
A lapokban Értesités cim alatt 

közlemény jelent meg, amely a kö-. 
zönséget könnyen megtévesztheti, 
mintha az Avram Nicolau urral 
kötött és a város által jóváhagyott 
szerződés értelmében létező igazga- 
tóság (Horváth, Grün, Iritz) nyitná 
meg ujra a Hotel Ferdinand étter- 
mét és kávéházát. Ezennel tiltako- 
zásomat fejezem ki, mintha az ét- 
terem és kávéház a régi igazgató- 
ság vezetésével nvilnék meg, mert 
az üzletet a „"közkedvelt Iritz Zsig- 
mond' társaságában megnyitni és 
vezetni nem óhajtom annál ke- 
vésbbé, miután ellene fondorlatos 
csalás miatt büntető feljelentést 
teszek. Ennélfogva kijelentem, hogy 
a Ferdinánd étterem és kávéház 
bezárása óta esetleg felmerülő fize- 
tési kötelezettségekért felelősséget 
nem vállalok. 

Horváth József s. k. 

Gyönyörü fekvés, 

Kitünő gyógyeredmények rheu 

Mint klimatikus gyógyhely 

e) Közel Temesvárhoz és Aradhoz, 

MAAAAAAAAAAAAAA 

egyike a legszebb, legkiesebbés 
legkellemesebb gyógyfürdőknek 

teljesen renoválva, megnyilt! 
. nagykiterjedésü erdők közepette 

egyéb megbetegedéseknél. 
levegőváltozásra és üdülésre különösen alkalmas és ajánlható. 

mentén, Charlottenburg vasutallomással Autóbusz minden vonatnál. 

legkellemesebb gyogyfürdő 

és nyaralóhely: 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA. e.... 

értesités. 

Tisztelettel értesitjük a nagyérdemü közönséget, hogy a hibánkon kivül, különféle nézeteltérések és ellentétek 
miatt bezárt 

6rni Hotel Ferdinand:hávéházat 
junius hó 28-án reggel 

IRITZ ZSIGMOND közkedvelt igaz- 
gatónk vezetése alatt 

ujra megnyitottuk. 

Biztosítjuk a nagyérdemü közönséget, 
hogy minden tekintetben a legjobb és legfigyelmesebb kiszolgálásban fogjuk részesiteni, amiért is szives pártfogását kérjük. ! 
Az étterem a konyhában be nem fe- 

jezett javitási munkálatok miatt egyné- 
hány napig zárva marad Az étterem mebnyitásáról hirlapi uton fogjuk érte- 
siteni a nagyérdemü közönséget. 

Az igazgatóság. 

ürdő 

hatalmas parkkal, 

ma, ischiás, vérszegénység és 

mnz 

Egy szó ára 3 lei. Vastag betüvel 
5 lei. Legkisebb apróhirdetés ára 30 lel 

Álláskeresőknek 25 százalék enged 
mény. Diji előre fizetendő. 

Hazassag 

Fiatal 25 éves jobb iparos házasság céljából olyan urileány ismeretségét keresi, kinek kevés hozománya van. Leveleket „Szolid iparos" jeligére a kiadóba. (886) 
Középkoru állami hivatalnok esetleg későbbi házasság céljából 

elvalt hölggyel. Leveleket ,Diszkrét jeli- gére küldjenek a kiadóba 

Csinos fiatal hugomat ismeretség hiányában ezuton ismertetném össze házasság céljá- ból olyan intelligens uriemberrel (26-30 év közöttível), aki nemes gondolkozásával és finomságával egy szép házasságot tudna teremteni. Levelet „Hozomány jelige alatt a kiadóhivatal továbbit. 

Alkalmazás 
Vidéki malomba kerestetik munkavezető molnár. Szakképzett molnárok ajánlatait kérem Gőzmalom" jeligére a kiadóba. 
Aradi asztalosgyárunkba munkavezető ke- restetik. Ajániatot kérünk olyan egyének- tő, akik ilyen állást már betöttöttek, romá- nul beszélnek, erélyesek és önállóan vé- geznek mindent. Jelige „Asztalosgyár-. 
Győgyszerész gyakomok vidékre kerestetik. Csak olyan urak ajánlatait kérem akik szeretnek vidéken élni. Megkereséseket lehetőleg szülőktől kérek Keresztény- jeligére. 

Jólfőző mindenes szakácsnő és egy pincér- leány felvétetik Zsuzsinál, Belváros, Lloyd- sSOr- 
(391) 

latelligens, nagy ismeretséggel rendelkező uriemberek ielvétetnek szelmalom véd- jegyü csomagolt pergelt kávé privát házak- nál való propagálására. Jelentkezés szerdán déiután 4-6 órakor. Józsefváros, Royal- szálloda portásánál. Amsterdami Interna- tiona e Kaffée Handel Compagnie. (901) 

a Temesvár-lippai vasutvonal 

Keresek korcsmát vagy 

Allás Reres z a Penzta noknői vagy hasonló állást keres elvált asszony azonnali belépésre. Szives aláalatokat ,Ügyes" jeligére a kiadóba kérek. 
; 

Raktárnoki vagy ehhez hasonló állást keres középkoru ember. Cimet kérek .Vasszor- galom" jeligére a kiadóba ; 
Románul, magyarul beszélek, irnoki vagy gyakornoki allást keresek irodába vagy üzemnél. Cím a kiadóban, (897) 
lroda, üzletiszolga vagy pénzbeszedői állást keresek éves bizonyitványokkal. Szednicska Ferenc, Gyárváros, Arok-u. 41. (898) 
Masamódnő jó munkaerő állást keres, Ugyancsak kalapalakitásokat is vállalok ol- csa arért. Cim a kiadóban. 

Lakas 
2 vagy 3 szobás 
keresek október 
kérek a kiadóba. 

to ai 

lehetőleg modern lakást 
1-i beköltözésre. Cimet 

látással keresek 16 éves leányom részére, aki Temesváron varrni tanui Ajánlatokat ármegjelöléssel kérek „Otthon' jeligére a kiadóba. 

Idősebb urinő teljes ellátásra vállalna uri- házból leányt vagy asszonyt. Ajánlatokat „5000 jeligére kérek. 1 

Butorozott szobát el 

Kis butorozott szoba kert közepén a Kardos- telepen kiadó. Cim a kiadóban. 
Különbejaratu tiszta kis butorozott szoba kiadó. Józsefváros, Hunyadi-ut 5. II. 17. 

Adás-véfel 
Utazótáskát vennék priváttól. Cimeket a kiadóba kérek ; 
Hangverseny gramofon eladó. Cim a ki- adóban 

Szép modern ebédlőt kemérnyfából keresek priváttól megvételre. Ajánlatokat ármegje- löléssel kérek Tiszta féregmentes" jeligére 
a kiadóba. 

Elsőrendü koszt házban és házonkivül 40 leiért kapható. Abonenseket is fogad. iyárváros, Háromkirály-u. 9. 

vendéglőt bérbe vagy elszámolásra. Nagyobb óvadék van. Cimet „Korcsma" jeligére kérek a kiadóba, 
...... 

Polonember (erőmérőgép) 
a Lunaparkban 
mérsékelt áron eladó. 

levelezne özvegy vagy 

Sz 

P 

Mehalai Mozi: Kedd Culius 5.) 

Eg 
az 

számára. Páratlan tehetségének ujab bizonyitékát szolgáltatta e zseniális müvész. Edna Purviance, felesége, a partnere, ki annyi bosszu- ságot és szenvedést okozott neki. Egy oly 
me 

a szerző, rendező és főszereplője ezen filmnek. - 
„Házas sag a levegőben" 2 felv. Joe Rock- kal 

Mo 

Belvárosi Mozi. 
erda és csütörtök (jun. 29. és 30. ] Gyárvarosi keznt, ) éntek és szombat (Julius 1. és2) 

KUTYAÉLET. 
y Chaplin vigjáték mindig esemény igazi művészetet szerető köföré 

filmben a 

alakitása e nagy filmművésznek, ly az „Aranyláz megrázó jelene- 
teire emlékeztet. í 
Charlie Chaplin 

Kiegészitésül: 2 burleszk: 

és Malec a vörösbőrüek között- 2felv. 
nopol: Sager-Film Oradea-Mare. 

legjobban és olcsón fest, tisztit vegyileg. Munkák leadhatók Frafii Schön, Józsefváros, Bonnáz- és Kossuth Lajos-utca sarkán, Reisz 
mosóda, Józsefváros, Török-utca és özv. Pollák Martinné, Gyár- város, Duschnitz mellett. 227 

fniangeria Bánátám 
Bulevardul Carol No. 62 

Gerson Klein utóda Eibenschütz Hermann 
b 

Allandóan nagy raktár az összes kül- és belfölci bőráruban és divatbőrárukban 
Mélyen leszállitott árak. 

őrkereskedő, Temesvár-Belváros. 

Dirlea M. 
speciális féregmentesitő 

vállalkozó 

Timisoara 
II, Nagytöltés utca 1. 

Házhelyek 
hosszu részletre közvetlen a 

feltinően olcsó árban kaphatók a hely- 

Miluii mdi 
szini irodában. 

Ugyanott tégla is kapható. 

Közelebbit d. u. 6 órától éjjel 1-ig a 
S 
é 

U 

Lunaparkban. (900) 

rasz 

ame 

rasztgazdálkodás hibáit és hiányait, a politika számára is becses szemponto- kat nyujt a haladás és jólét irányában. 1 H. G. Welis hitvallásaséimen Göröz Imre irt tanulmányt, Elelk Artur pediz Zichy Mihaly müvészetét mé tatja száaá- letése száz éves fordulója alkalmából. í A szám szépirodalmi részében Lacz- kö 
juk 
Kassák Lajos önéletrajzának uj, pompás humoru fejezeteit. ; 
Mihály két szép Browning-verset for- ditott le, Terescsényi György és 
Kampis Lajos 
Külön érdekessége a számnak két nagytehetségü fiatal magyar költő be- 
mutatkozása: Alaksza Ambrus hét, 
Ta 
egyszerre. 
mén 
kem 
Fiüist Milán cikke Szabó Lőrinc köl- 
tészetéről, IRonkáló Sándor két orosz elbeszélőről, Gersinról és Lyesz- 
kovról ir, Schöpfiim Aladár pedig a Faust előadás hibáiról. 
dalmi, 
film-aktualitásokról 
Bonmumniczky Szefy, 
László, Fónmagy Béla, Francois 
Gachot, Hevesy Iván, 
Aurél, Komlós Aladár és Kürti 

Neg 

könyv- és lapterjesztő vállalat 

Kapható minden könyvkereskedésben. 

Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMÉR ar. 

janius 16-iki számát Eber Ernő Pa- 

A NYUGAT 
tsors" cimü tanulmánya vezeti be, lyben áz iró feltárva a magyar pa- 

Géza érdekes lirai novellájat talál- (Salome Nyárádszeredán), továbbá 

Babits 

novellákat irtak. 

mas Sári tiz versével sze epel 
A kritikai rovatok közle- 

yeiből kiválik Kassák Lajos 
ény birálata Wells Clissold-jából, 

Egyéb iro- 
képzőmüvészefi és 
Barta Lajos, 

Fenyő 

szinházi, 

Karpáti 

Pál számolnak be, 

A gazdag szám ára 50 lei. 
yedévi előfizetési dij 250 lei. 

Főbizományos: 

„PALLAS" 

CL].


